

株洲云龙万达广场开业

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/何勇 何毅涛)12月23日,株洲云龙万达广场开业,株洲迎来全新的商业地标。市委常委、统战部部长罗琼出席仪式,并宣布株洲云龙万达广场开业。

株洲云龙万达广场,是株洲经开区与万达集团、金新城集团共同合作打造的株洲目前规模最大的城市商业综合体,总投资近50亿元,是区域唯一大型购物中心,商业总建筑面积达14万平方米,停车位1000余个,共引进品牌212家,涵盖16大主力店、63家特色餐饮,同时拥有2.5万平方米的株洲最大儿童娱乐中心。其中,茶颜悦色、思购臻选、大玩家、理想汽车、乐沙儿、岭南小生、高原郎等75家品牌首入株洲,丰富的体验业态,构建株洲生活新模式,突出文化、社交、生活功能,打造多维度全新购物场景,为株洲市民带来全新的沉浸式消费体验。项目的开业,在大大提升城市商业品质的同时,能解决就业3000余人。

该项目自去年3月3日开工,今年3月10日即实现主体结构封顶。项目建设过程中,该区重点项目审批代办服务中心拓展代办服务范围,为项目提供“从进门到安家”的全项目周期代办服务,率先实现全市首个商业项目“竣工即交证”,确保了项目如期开业运营。

八市联盟医用耗材集中采购推进会在株举行

中选产品价格最高降幅90.7%

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖 通讯员/杨浩)12月23日,由株洲牵头的全省八市医用耗材带量采购地市级联盟的集中采购推进会在株洲举行。

由株洲发起,联合湘潭、邵阳、娄底、郴州、永州、怀化、张家界组成了这个医用耗材带量采购联盟。市医保局按照临床用量较大、采购金额较高、临床使用较成熟、市场竞争较充分、同质化水平较高的原则,从注射穿刺类、麻醉科耗材和医用X射线附属设备及部件这三个大类别中,选取6个产品15个型号开展带量采购。

最终,中选的中选产品价格平均降幅72.7%,最高降幅90.7%,其中一次性使用腹腔镜穿刺器降86.4%,一次性使用密闭式留置针降77.9%,镇痛泵装置降79.6%,一次性使用腰硬联合麻醉穿刺器降70.3%,压力传感器降70.6%,医用胶片类降47.6%。

按中选价格估算,2022年将节省医用耗材采购费用约2.76亿元。从明年元旦开始,八市将全面执行中选结果。



在“中普技术”大家庭里感受人间温暖

六名残疾人有了三个“圆满小家”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/孙晓静 刘平 通讯员/余志英 朱洪波 谭云 宁召东)

12月21日,冬至。和煦的阳光从湖南中普技术股份有限公司(下称“中普技术”)制造部车间窗外照进,映出车间里一派热火朝天的工作景象。

一个个产品按序排成两列,身材健硕的廖紫平穿着白色工作服坐在工位前,手脚格外麻利。插模块、粘标签,经过检验人员确认后,他进行最后的产品包装。

今年40岁的廖紫平,小时候因后天原因造成失聪,在公司已有15年工作经验。其实,在高新技术企业里,残疾人员工并不常见,但在中普技术类似廖紫平这样的聋人员工还有5名。

引进“手之声” 让残疾人沟通无障碍

看到记者到来,工会小组长房文雅用手轻轻拍了拍廖紫平的肩膀。廖紫平满脸笑容,开心地走到一块电子屏幕前。

屏幕里,佩戴耳机的“手之声”专业翻译老师已经就位,通过话筒实时传递,翻译老师将记者的问题用手语逐一传达给廖紫平,再将其的反馈手语翻译成语音。

“以前公司开会,我们听不到,只能靠同事用文字写下来,非常麻烦。”通过翻译老师,廖紫平频频对公司和系统点赞。他表示,公司非常重视他们的感受,系统使聋哑员工能与正常员工进行更方便快捷的沟通,便于他们更好地掌握生产技能。

不仅如此,公司还培养了多名懂手语、会沟通、擅交流的基层干部。房文雅就是其中之一,她说,“这样不仅提升企业生产效益和经济效益,也让残疾人在公司内部更有获得感和归属感”。

公司工会主席李双庆告诉记者,自2006年公司创建以来,已累计安排了34名残疾人在企业就业。

同工同酬 他们在厂里有了家

“其实在残疾朋友心里,特别希望身边人把他们当正常人。”李双庆说,作为企业,为有能力的残疾人提供合适的工作岗位,让他们身体力行、多劳多得、活得有尊严,方能体现企业文化的另一种“温度”。

构建特殊的工资福利保障体系,实行同工同酬,对残疾人实施工资保底政策;按规定足额缴纳社保,逢年过节对残疾人员工单独慰问,发放节日津贴;与市特殊教育学校、顾氏培训学校等残疾人教育培训机构长期合作,为残疾员工开展定岗培训、技术培训和心理疏导;根据他们不同的身体条件,提供相适应、相匹配的工作岗位,有针对性地提升他们的劳动技能和工作效率……在中普技术,残疾人员工可全方位享受到温暖。

值得一提的是,目前公司有6位聋人员工,在工作中相识、相知、相恋,最终结婚,组成了3个幸福的小家庭,同时还分别生下了健全子女。“我们结婚时,在家的公司领导都去了,感觉是全公司的大喜事。”廖喜平兴奋地打着手语。

不仅如此,公司还为他们免费提供夫妻套间,为他们免费配备空调、热水器等生活用品。如今,家庭月收入在8000至10000元的三个家庭,也纷纷在附近购置房产,准备精心经营自己的小家。

相关新闻

超比例安排残疾人就业可获专项奖励

在12月17日举行的全市按比例安排残疾人就业工作表彰大会上,中普技术等46家超比例安排残疾人就业的用人单位受到表彰,领取127万元奖励。

“希望有更多的企业和单位加入到关爱残疾人就业的队伍中来。”市财政局相关负责人表示,自2020年起,财政对超比例安排残疾人就业进行专项奖励,今后将继续加大力度推进。

“易队,明年来我家赏花吃鱼”



策划:尹二荣 执行:株洲日报·掌上株洲记者/邹怡敏

【人物档案】

易晓阳:株洲市公共资源交易中心党委委员、副主任,渌口区龙门镇大湖村原驻村帮扶工作队队长。

唐铁球:渌口区龙门镇大湖村村民,1983年生,左肢残疾,其妻谢凤升右臂残疾,2015年被列为建档立卡贫困户。经过帮扶,于2019年实现脱贫。

12月17日上午,渌口区龙门镇大湖村综合服务中心,村支委委员谢凤升正聚精会神地盯着电脑屏幕,整理民政工作资料,虽然只有左手,但她操作鼠标、敲击键盘十分熟练。

“小谢!好久不见!”耳边响起一个熟悉的声音,谢凤升抬头一看,露出惊喜的笑容,“易队,你来啦!走,去看看我家新装修的房子。”

从村部出来左拐上柏路,约100多米距离,一栋一层平房倚背竹林小山,看起来整洁清爽。“欢迎欢迎!”易晓阳还未进门,谢凤升的丈夫唐铁球就热情地招呼起来。

客厅里,空调、电视机、布艺沙发一应俱全,墙上贴着时兴的灰色条纹瓷砖,蓝白双层窗帘清秀典雅,桌上的富贵竹挂着几个红色中国结,增添了一丝喜庆。“房子搞得蛮漂亮!花了多少钱?”易晓阳一边夸赞,一边往厨房走。

“花了10多万元,都是自己设计的,施工了大半年。”谢凤升笑呵呵地说,“以前一直住在娘家,上周才搬进新房,终于有了当家做主的感觉。”

“不错不错,我离开这里时,还



易晓阳(中)参观唐铁球、谢凤升夫妇新房子。株洲日报·掌上株洲记者/邹怡敏 摄

是毛坯房,这说明你们的生活好了,收入多了嘛。”看着崭新的燃气灶,易晓阳打开灶台开关,查看火力。

“全靠党委政府的好政策和你们工作队的帮扶,才有我们现在的好生活。”唐铁球右手端着一盘瓜子,胸前抱着几个苹果桔子,热情地招呼易晓阳说,“我们两个加起来才一双手,又没技术,还有两个孩子,那时不晓得几时能脱贫,多亏易队你们出谋划策,还帮忙联系农业专家来指导,我才下定决心种瓜蒌、种西瓜。”

“今年收益如何?”易晓阳关切地问。

“受天气影响,瓜蒌收益不如去年,不过今年我种了10亩荷花,还套养了鱼、泥鳅、田螺等,总体收入比去年还多了,应该有8万元左右。”唐铁球信心满满地说,“现在是我一个人做事,明年扩大种植规模,到时就要请人。”

“那是好事,不过切记,做产业要根据市场需要来,先比路走稳。”易晓阳叮嘱。

“易队,还告诉你个好消息,今年小谢被推选为区党代表了呢。”一

旁的大湖村党支部副书记唐正根接过话茬,向易晓阳报喜。

“小谢,祝贺你呀,从贫困户到村干部到党代表,都源于你勤快好学,要继续努力,发挥担当精神,以后帮助更多的人。”易晓阳鼓励道。

说完,易晓阳又来到屋后查看,只见排水渠施工进行了一半,还未硬化,“你们的房子靠着坡,要注意排水水。一下雨,就怕坡上的泥巴往下沉。”易晓阳叮嘱。

“易队,明年荷花盛开的时候,来赏花,吃生态鱼呀!”临走前,谢凤升发出邀请。

“一定来,一定来。”走到坡下,易晓阳笑着挥挥手。

“不是一定来,要经常来呀!”微风吹拂着路边的山茶花,唐铁球夫妻俩站在家门口,目送易晓阳的背影,直到走远。

“扫码观看视频。”邹怡敏拍摄/剪辑



城市管理无小事 大家一起谈

株洲日报·掌上株洲讯(记者/伍靖雯) 城管无小事,事事连民生。

12月23日,一场座谈会在天元区城管局举行。天元区人大代表、政协委员、市民代表等聚在一起,共商共治城管执法工作中的重点、热点问题及解决方案。

这场座谈会的主题,聚焦城市管理执法执纪。如何锻造一支适应新时代发展要求的执法队伍,进一步提升城管工作质效,不仅是株洲,也是全国城管队伍都在思索、在实践中摸索的问题。

“我只要发现市容类乱象,就会拍照发给你们,你们处置得很及时。”一姓代的市民代表说。

“城管目前确实还存在一些难题,比如轻微的绿化践踏、垃圾乱扔

等,虽然是小事,但却大大影响市容环境。”企业代表胡光说。

“目前确实因为种种困难,造成一些轻微市容类问题的违法成本过低,执法处置难。”天元区城管局副局长刘伟坦言,一方面是一些违法行为的隐蔽性,导致难以第一时间发现问题,还有一些合法建筑与违法建筑在建筑结构上存在融合,在违建认定、拆除等方面存在种种困难,尤其是高层建筑,“目前,我们重点保障违建零新增,发现一起,坚决制止一起。”刘伟介绍。此外,市民如果在天元区发现违建行为,可按天元区违建举报热线28663770反映。

冬日暖阳中,大家的讨论越来越热烈,一些疑惑得到了解答,一些难题在交流中厘清了……

小区违建类问题,也让不少人

头痛。天元区社区代表文欢认为,能否制定更强力、更高效的办法,解决违建类问题。

“违建问题,一直是我们城管工作最大的难点。”天元区城管局副局长刘伟坦言,一方面是一些违法行为的隐蔽性,导致难以第一时间发现问题,还有一些合法建筑与违法建筑在建筑结构上存在融合,在违建认定、拆除等方面存在种种困难,尤其是高层建筑,“目前,我们重点保障违建零新增,发现一起,坚决制止一起。”刘伟介绍。此外,市民如果在天元区发现违建行为,可按天元区违建举报热线28663770反映。

冬日暖阳中,大家的讨论越来越热烈,一些疑惑得到了解答,一些难题在交流中厘清了……

未“雪”绸缪 做好应急防范

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章 通讯员/肖琼) 连日来,阳光和煦,可一波寒潮准备“放大招”了。

据气象部门预报,12月24日至26日,全省自北向南将有一次寒潮大风、低温雨雪冰冻天气,大部分地区将出现寒潮大风、降雪、冰冻等灾害性天气,局地有暴雪。市委办、市应急管理局于12月23日下发紧急通知,要求各级各部门全面抓好防范。

通知明确,当低温雨雪冰冻灾害预警信息发布后,成立市低温雨雪冰冻灾害应对防范领导小组(下称“市低温应急防范领导小组”),明确各相关成员单位职责,建立预警发布和应急响应机制。

市低温应急防范领导小组要求,各级各部门要加强组织领导,科学预报预警,加强物资储备;要加强极端天气下的应急值守,落实24小时值班和领导带班制度;一旦出现险情、灾情,要科学组织救援,避免出现次生事故。

要加强对外省道、城乡公路的巡查和指挥疏导,加大高风险地区桥梁、涵洞、公路等易积雪、结冰地段道路交通设施巡查维护力度,全力保障交通运输安全畅通有序,严防路面结冰等引发事故。

◀◀上接A1版

曹慧泉强调,要大干快上抓好当前重点工作,要下大力气铺排一批项目,全面开展“三个高地建设年活动”,遵循项目规律制定好项目开工、建设、竣工、投产时间表和路线图,以项目建设实效确保完成“十四五”目标任务。要全力抓好招商引资工作,推动本土优势产业、领军企业在创新领域和技术跃迁中不断裂变,瞄准产业链、龙头企业、专精特新招商,持续培育高质量发展新动能。要进一步抓好财源建设,坚决落实减税降费政策,大力培育培强财源税源。要全面加强工作保障,加快解决要素保障、国企改革、园区改革、债务、成本控制等方面的突出问题,持续激发改革发展活力。要坚持开局就提速、起步就争先,扎实做好岁末年初各项工作,确保明年一季度“开门红”。

陈恢清强调,要深入学习贯彻

相关新闻

本轮寒潮天气,平均气温降幅12℃以上 今年初雪或于本周日到来

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王娜) 每年冬天,总会有一些人盼望看冬天的第一场雪,因为有一个好听的名字叫“初雪”,因为这里面似乎总蕴藏着一份浪漫的情愫。

如果,你也在盼望,这个消息或许你会喜欢——12月23日,市气象台发布重大气象信息专报,将这次的低温雨雪冰冻天气定义为冷空气最高级别:寒潮。

对于株洲来说,因为地处湖南东部,所以降雪时段为12月26日,也就是本周日。从目前的预报来看,这一天,市区、醴陵雨夹雪转小雪,局地将出现中雪,其他地方出现雨夹雪或冻雨,气温降至0℃。

目前的预报,今天,多云转小雨的天气之下,最高气温11℃,最低气温4℃;明天,阴天有小雨,最低气温1℃。

风雨过后,便是雪。关于此次降雪,省气象台给出的定义是——雨雪相态复杂,降雪范围广、局地雪量大。

对于株洲来说,因为地处湖南东部,所以降雪时段为12月26日,也就是本周日。从目前的预报来看,这一天,市区、醴陵雨夹雪转小雪,局地将出现中雪,其他地方出现雨夹雪或冻雨,气温降至0℃。

政协委员风采

陈曦 法援路上的“奔跑者”

株洲日报·掌上株洲记者/罗欣

在市政协文教卫体和文史委委员工作室的墙上,挂着企业送来的一批锦旗。这是工作室得到各方赞誉的见证。

这家委员工作室成立于今年5月份,是在株洲同心工程、民企法援工作站的基础上增设成立的,也是我市首个专委会政协委员工作室。尽管经历过很多“成长的烦恼”,工作室负责人、机构创始人、市政协委员陈曦初心始终未改;让民企法援工作成为法治株洲的名片。

株洲同心工程·民企法援工作站始创于2017年,依托民进株洲市委会的党派资源和特色,得到市、区两级统一战线“同心项目”的支持和资助,依法登记为全国首创模式、湖南省首家专门为中小微企业企业提供法律援助的公益组织。

陈曦介绍,如今,这里已经招募到高校师生、执业律师和党政机关、企事业单位具有法律专业背景或专业特长的志愿者127名,为近3000家中小微企业提供法律援助,组织开展了一系列法律讲坛、专家座谈,1000多次到企业上门服务,已解决或正在解决的法律问题近千个,为企业挽回经济损失超亿元,被中小微企业称之为“娘家”。

随着知名度和影响力的提升,工作站服务的领域也在不断延伸。2021年,工作站开始实施“千人千企终生守护计划”,在株资企业法律帮扶项目。

深耕法律援助,市政协十届一次会议即将召开,陈曦已计划就贯彻落实《中华人民共和国法律援助法》提交相关提案,希望通过政协这一平台更好促进和规范法律援助工作,努力以法律之光为更多人点亮温暖。

出租汽车驾驶员资格证办理“踩油门”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明 通讯员/夏四亮 实习生/江雨欣) “真没想到这么快就把证件拿到了,而且是免费邮寄到家。”12月23日,驾驶员易某特意给市交通运输局驻市民中心打来感谢电话。

市交通运输局认真贯彻落实“一件事一次办”要求,加快推进“放管服”改革。今年11月,作为数字化株洲工作专班推出的首批改革事项——“出租汽车驾驶员资格证改革升级2.0版”上线诸事达App,从此出租汽车驾驶员资格证申领正式开启“网上申请、一次考核、快速领证”模式。

11月底,第一批在诸事达App报名并通过审核的出租车驾驶员被优先安排考试,考核合格的,自动进入发证环节,在征求驾驶员意见后,可通过邮寄的方式免费送达。

市交通运输局行政审批科负责人介绍,通过改革,现在从业资格申领更加便捷,以往出租车从业资格改革申领主要以线下申报为主,环节多流程复杂,新的系统流程上线后,群众只要在诸事达App上一键申请,相关流程线上自动流转,驾驶员只需等待电话和短信通知,参加考试和领取证件。

同时,申领资料大幅减少,原来申请出租车从业资格,需要提交身份证、无犯罪记录证明等10至12项相关资料,2.0版新系统上线后,通过部门之间的资源共享、数据对接,现在只需要提供身份证、驾驶证、照片等3项资料就可以申请出租车从业资格考试和发证。

此外,办证速度进一步提升,一方面在考试安排上,新系统实行全程网办流程加快,公安部门承诺在2个工作日内完成背景审核,驾驶员参加考试的时间大缩短,原则上每月15日前网上报考通过的驾驶员将安排在当月参加考试。另一方面在证件核发上,《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》要求考试成绩公布之日起10日内向驾驶员核发从业资格证件,市交通运输局承诺办结时间是6个工作日,新系统上线后,一般在成绩公布后的2-3个工作日内就能完成证件核发。

今年最后一次建筑工地观摩会看了什么 工地“零排放”、全屋闭水试验……

株洲日报·掌上株洲讯(记者/吴楚 通讯员/颜小坤) 12月23日,株洲召开今年第七次也是最后一次建设工程施工质量安全生产标准化现场观摩会,两个工地再次为行业带来一场“新技术的盛宴”。

如果用一个词形容位于天元区栗雨南路的中天麓台项目,那就是“绿色”。这是全省首个钢结构装配式高层住宅小区。房子所有结构构件全部都在工厂制作好,然后再运到现场拼接,“搭积木”式的施工全过程实现“零排放”,而BIM技术应用,又让整个设计、施工过程可视化,确保精细与安全。

不远处的中海学府里项目是另一处观摩现场。这处工地有两样东西最为人关注,其一是一款工程管理App,施工过程的各道工序资料,从桩基到主体到砌筑等,全部上传至App,让质量可追溯。其二则是所有楼栋全屋闭水试验,而以往的诸多项目只在厨卫区域做试验。

来自全市建筑行业的600余人来到现场观摩,“通过观摩项目,以点带面,扬长避短,进一步强化全市建设工程质量安全生产和扬尘污染防治主体责任意识,全面提升全市建设工程质量安全管理标准化和规范化水平。”市质安站相关负责人表示。

超标排污,还拒不整改

攸县一企业被强制断电

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明 通讯员/朱鹏 实习生/江雨欣) 12月23日,株洲市生态环境局发布一起生态环境违法典型案例,攸县瑞某工业气体有限公司,因擅自堆放电石渣,超标排放工业废水,并在环保部门查处后拒不整改,被依法强制断电。

今年上半年,市生态环境局攸县分局执法人员对攸县瑞某工业气体有限公司进行现场检查时,发现该公司主要生产乙炔,检查时虽未生产,但现场电石渣随意堆放在未采取任何防治措施的渣池及周围,且渣池中的电石渣澄清混合废水未经处理直接排入附近农灌渠,有明显的近期生产迹象。监测人员对其外排废水取样监测,结果显示PH值达到13.4,超过《污水综合排放标准》中PH值最高允许排放标准。

根据相关法律法规,市生态环境局向该公司下达《责令改正违法行为决定书》,责令其立即停止违法行为,按要求规范建设电石渣堆放场所,完善废水处理设施,规定完成整改前不得擅自启动生产,并对该公司给予罚款20万元的行政处罚。

案发后,该公司借口未生产不启动整改,且态度极其恶劣,拒不配合执法人员现场检查,多次对执法机关下达的督办通知及相关法律法规文书置之不理。

后经环保部门申请,攸县科技和信息化局会同该县电力部门依法对该企业进行强制断电。

目前,该公司电石渣渣已由当地街道办事处牵头清运至水泥厂进行综合利用。

下列证件 声明作废

·株洲市渔政监督管理站遗失公章一枚
·株洲市荷塘区成水立水泥店遗失LS430202201470564号个体工商户营业执照副本

·刘杨遗失30018860号湖南省株洲市地方税务局预收款专用收据

·刘苏婷遗失湖南中医药大学高等专科学校颁发的138021201406000789号毕业证

·潘海成遗失株洲星通实业有限公司开具的星通鞋城5楼仓库5-33、34、51#的6215668号押金收据,金额2000元

·绿地城际空间站6号地块4栋1101房王水英遗失株洲绿地武广新城置业有限公司开具的1112832号收据(金额300000元)、8009563号收据(金额96955元)

·株洲南方房地产开发有限公司遗失山鹰大厦项目预售字2009第130号商品房预售许可证